

都市快评 粤北首富行贿受贿受审不行贿受贿的现实困境

广东韶关宜达燃料开发有限公司董事长、原全国人大代表、“粤北首富”朱思宜案，近日由广东省高院派员在河源中院二审开庭。庭审中，“我只是行贿，为什么判得比受贿还重？”朱思宜认为一审法院两罪并罚判16年过重，恳求改判。

朱思宜并非独立的个案，而是韶关8·14系列腐败案中的一部分。据媒体报道，该案涉案230人，包括31名厅级干部、百余名政府官员、企业老总。已有6名厅级干部、6名处级干部被起诉，共28人被刑事立案。其中，韶关市公安局原局长叶树养一审被判死缓。230人是一个庞大的群体，他们并不属于一个独立的小集团，而是分属数个权贵交易网络，彼此阡

陌沟通，往往是以特定的关键人物为载体，这个权贵之网才被调动起来，而网络上的每一个个体以此实现利益均沾。

从某种意义上看，8·14系列腐败案是目前中国不少地方官场与民间财富博弈无序且残酷的缩影，甚至是范本(反面)。

据一审判决书认定，阎蜀南任韶钢集团第一物资公司副经理期间，共受贿1400万元。其中朱思宜单独送给阎蜀南的有100万元。朱思宜解释，宜达公司供应的煤质量好、价格低，但阎蜀南总是挑刺刁难，“没有办法”。也许，这是很多企业和企业共同的困境：要么做良民，受窘且出局；要么做罪人，行贿获利、风光无限。现实中

活中，无数的人毫不犹豫地选择了后者，从而造就了无数民营企业家的“原罪”。

不过，“原罪”只是学者与坊间的说法，官方并未认可。原因很简单，所谓民营企业家的“原罪”，不仅包括了偷逃税、不正当竞争之类，更包含了以攫取最大利益为目的的权钱交易等。因为中国目前还是“关系社会”，大家都懂的。如果认可了企业家的“原罪”，那么，政府官员是否存在“原罪”一说？

但“原罪”毕竟是一种客观存在。韶关8·14系列腐败案，就是以韶钢为中心的腐败利益场、利益链，只要你身处其中，你很难独善其身，除非你选择全面退出“游戏”。在监督太软、惩罚太弱，而权力太强势的语境下，世

间有几人能入淤泥而不染？一个案子涉及230人，平心而论，他们都是社会的精英人物，却抵御不住金钱与权力的侵蚀，到底是谁之过？

朱思宜的抱怨，“我只是行贿，为什么判得比受贿还重？”也许不无道理。这是对监督太软、惩罚太弱，而权力太强势的最好的注脚。正因为如此，腐败者才无所畏惧、前赴后继。这是非常悲哀的一件事，党和政府多年的教育、培育，竟仍有众多的党员干部，为一己私欲，无视党纪国法，疯狂地贪婪地攫取财富，甚至不惜结党营私，为求自保，打造“坚不可破”的关系网，就像小偷们为壮胆而结伙作案一样。

当然，天网恢恢，疏而不漏。涉案230人的韶关8·14系列腐败案的被查处，就是明证。 ■吴晓华

非常语录

“豆腐渣是我最喜欢吃的菜。”

江西龙虎山景区管委会官方网站被曝在回复当地居民的各种投诉时，对访问群众答复傲慢无礼、尖酸刻薄。如网友反映计生证难办，网站回复：放屁，给钱贿赂我，我就给你办。有网友反映豆腐渣工程，网站则如是回复。该景区管委会宣传部童姓部长表示，网站受到黑客网络攻击的可能性非常大。

“今天做投资千万别想赚多少，要想我少赔多少钱。”

郎咸平日前到成都演讲，和大家分享“投资之道”时，他认为现在是“高风险、低收益”时代，一切投资渠道都不太靠谱。郎咸平称自己从不预测楼市、股市，因为那跟政策相关性很高。而黄金白银这一块，他认为只适合短期操作，应该见好就收；而现在热炒的稀有金属也可以通过短期操作挣钱，远期交易很危险，除非拿回定价权。

“所谓建立快速观测网，就是每个人都可以利用手机、数码相机、摄像机、望远镜进行观测，数码相机观测精度比肉眼提高5倍，一旦在一个地方看到UFO，可以通过群发的方式发给观测网的成员，让不同省市的人进行同时观测，变被动为主动。”

27日，在南京大学“TEDx Nanjing”论坛上，中国科学院紫金山天文台研究员王思潮表示，中国应当建立UFO快速观测网。

一闻百见

讨房子讨工作讨老公 女子欲通过行乞圆梦

近日在河北邢台街头出现了一名打出“讨房子、讨工作、讨老公”乞讨宣言的女乞丐。记者采访得知，她姓赵，今年35岁，河北师大毕业，未婚，虽有一份月收入1000多元的工作，但除去日常开销后所剩无几。一位围观市民质疑道：“一套房子动辄四五十万，你要乞讨到什么时候啊？”赵女士反驳：“邢台市有这么多人，只要有4000人每人捐助我100元，我就能实现自己的购房梦”。

广州网友：低劣的炒作，不可效仿。

温州网友：高房价让漂泊在外的年轻人的路越走越窄。

网友“寒星Will”：是无助还是好吃懒做？

佛山网友：现实是残酷的，还是脚踏实地吧。

网友“jxbb180826”：虽然比较消极，还是希望更多的人帮助她，弱女子哎。

绍兴网友：大学四年没有教会她生存的技能，更没有教给她做人的尊严。



浪漫香榭丽 胶原蛋白
全效解决：松弛 皱纹 暗黄 干燥

补充子母胶原 肌肤年轻十年

使用浪漫香榭丽胶原蛋白一个月，能让你由内而外的发生年轻改变：

- 肌肤紧致提升**：色素、角质堆积，呈现从肌肤透出来的白，肤质完全改变；粗糙的毛孔变小，皮肤水润、光滑、细腻。
- 肌肤白皙水嫩**：全效修护肌肤弹性，紧致脸部肌肤，弹性增强，眼周细纹消失，皱纹变浅，年轻5-10岁。
- 全身焕发活力**：肌肤改善，关节骨骼得到修复，全身焕发健康活力。

每天前50名打进电话可获赠，即送价值58元的浪漫香榭丽胶原蛋白1支方盒装！

美丽热线：**0731-84329785** 客服QQ：**1771136493**
2466553995

销售地址：长沙：三湘国际(五一广场正对第一楼)、东马平利路2号、邦海国际(开福大道)、河西通远门(开福大道)；常德：武陵源(武陵源景区)；怀化：怀化(怀化大道)；郴州：郴州(郴州大道)；衡阳：衡阳(衡阳大道)；邵阳：邵阳(邵阳大道)；娄底：娄底(娄底大道)；益阳：益阳(益阳大道)；岳阳：岳阳(岳阳大道)；湘潭：湘潭(湘潭大道)；株洲：株洲(株洲大道)；郴州：郴州(郴州大道)；怀化：怀化(怀化大道)；邵阳：邵阳(邵阳大道)；娄底：娄底(娄底大道)；益阳：益阳(益阳大道)；岳阳：岳阳(岳阳大道)；湘潭：湘潭(湘潭大道)；株洲：株洲(株洲大道)。

美容专家教你如何选择胶原蛋白

选对“胶原蛋白”的美容功效，爱美的女性都不陌生。我们皮肤的70%都是胶原蛋白，除了锁水保湿、支撑皮肤，还能保护皮肤不受外界伤害。而女性一过25岁，胶原蛋白就开始加速流失，再加上经、孕、产、乳等生理因素的影响，其流失速度是男性的2.5倍，使得女性更易衰老，因此补充胶原蛋白便成了女性对抗衰老最科学有效的方法。可面对市面上各种各样的胶原蛋白产品，我们到底该如何挑选呢？知名美容专家小何老师，给我们总结了选择胶原蛋白产品需注意的几个方面：

首先看原料。好的胶原蛋白都提取自无污染的海鲜鱼类，而目前世界最顶级的胶原蛋白则是提取自深海红鲷鱼，这种鱼生活在高压极寒海域，皮肤具有极致的弹性，因此活性最高，对皮肤的提升拉伸效果最明显。

再是看吸收。一般动物体内的胶原蛋白由于分子量太大，人体很难吸收。现在尖端子母胶原分离技术，将其分解为介于300-2000道尔顿之间的小分子，能够渗透至肌肤深层，分层补充，逐一修复肌肤各类衰老症状，令皮肤恢复年轻健康。

然后看纯度。市面上很多的胶原蛋白产品都有色素、果味剂等添加物，有的甚至还有防腐剂，而粉剂的胶原蛋白则不需要任何添加物就能长期保存，它的纯度更高、更安全、更易被人体吸收。

小何老师还告诉我们，在内服的同时，再配合使用胶原蛋白护肤品，则能由内而外，快速有效地改善皱纹、松弛、暗黄和干燥等肌肤衰老问题，使皮肤水润细滑，紧致嫩白。

只要注意以上几点，相信大家都能选择到正确的胶原蛋白产品，特别在干燥寒冷的冬季，好的胶原蛋白产品，不仅能给我们肌肤加倍呵护，也能让我们的身体更加健康有活力，让您由内而外的焕发年轻光彩！

小何老师 美容专家
台湾知名娱乐节目《女人我最大》御用美容专家
美容教父牛尔同门师兄弟

浪漫香榭丽 美丽分享

美肤达人：我美丽 我自信!!

张颖
30岁护肤达人 肤质肌肤

“我一直都在找一种全效的抗衰老产品，避开那些复杂的程序，帮我对抗第一道皱纹。用了浪漫香榭丽胶原蛋白，除了很补水以外，眼部新生出来的皱纹好像也被填满了，皮肤很饱满，光泽度在上升，暗沉的雾气一扫而光，皮肤真像新生。”

女强人：年轻不会老

刘千惠
38岁护肤达人 肤质肌肤

“时间对我来说很重要，我需要一种简单的方法来应对皮肤的松弛和皱纹。这套含有丰富子母胶原蛋白的产品，能让我由内而外，从根本上去改善衰老，从皮肤的量感，一点一点变紧致。皱纹也在淡化，很适合我这种有美容困扰又没时间去美容院的大忙人。”